

АННОТАЦИИ И КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА

ЖУРНАЛ «ВЕСТНИК МОСКОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА МВД
РОССИИ» №6, 2020

ПРОБЛЕМЫ ТЕРМИНОЛОГИЧЕСКОГО ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОНЯТИЯ ГОСУДАРСТВЕННО-КОНФЕССИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

Руслан Маратович Ахмедов,

Аннотация. Юридическая терминология относительно государственно-конфессиональных отношений, которая бы характеризовала его сущностное предназначение по настоящее время отсутствует. В научной среде используются лишь доктринальные умозаключения с учетом авторского понимания данных общественных процессов. Что существенно осложняет определение категориальных характеристик рассматриваемого правоотношения. В статье предлагается авторская позиция относительно терминологического определения понятия государственно-конфессиональных отношений.

Ключевые слова: государственно-конфессиональные отношения, государство, конфессии, юридическая конструкция.

ИСТОЧНИКИ РАЗВИТИЯ ПОЛИЦЕЙСКОГО ПРАВА XIX ВЕКА

Ольга Марковна Дорошенко, Александр Владимирович Жуланов, Анна Анатольевна Базулина,

Аннотация. Рассматриваются особенности Свода законов Российской империи как источника в развитии полицейского права XIX века. Произведен анализ Свода законов Российской империи на предмет исследования документа по направлению изменений, происходящих в полицейском праве в XIX веке. Сделан вывод о значимости документа для истории полицейского права.

Проанализированы особенности законодательства Российской империи, регулировавшие деятельность полиции. Отмечено, что полиция была задействована в борьбе с преступностью и правонарушениями, прослеживается ее связь с судебной системой и органами власти и управления. Авторы проводят анализ организации полиции в зависимости от экономических, этнографических и конфессиональных особенностей обширной территории Российской империи.

Ключевые слова: Свод законов Российской империи, полиция, Департамент полиции, свод, указ, XIX век.

ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ ПРОТИВ ВЫМЫСЛОВ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Наталья Владимировна Михайлова, Наталия Львовна Феднева,

Аннотация. На основе обширной эмпирической базы — более 500 очерков о родственниках — участниках Великой Отечественной войны, подготовленных курсантами, слушателями и сотрудниками Московского университета МВД РФ имени В.Я. Кикотя, проведен анализ воспоминаний и отразившихся в них представлений о военных событиях 1941-1945 годов, оказавшихся закрепленными в памяти четырех послевоенных поколений. Результаты анализа дают основания опровергнуть распространенные фальсификации истории Великой Отечественной войны.

Ключевые слова: Великая Отечественная война, воспоминания участников, источниковедение, фальсификации истории, историческая память, коллективная память.

ЭКСПЕРТНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ МЕХАНИЗМА ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ, СВЯЗАННЫХ СО СТОЛКНОВЕНИЯМИ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ ПРИ ВСТРЕЧНОМ РАЗЪЕЗДЕ

Павел Михайлович Мурашев,

Аннотация. Изложен алгоритм экспертной оценки механизма дорожно-транспортных происшествий, связанных со столкновениями транспортных средств при встречном разъезде при ограниченном объеме исходных данных на основе анализа юридической и технической литературы.

Ключевые слова: Российская Федерация; законодательство; Федеральный закон РФ «О государственной судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации» от 5 апреля 2001 г.; экспертное исследование, судебная экспертиза; автотехническая экспертиза; непосредственная техническая причина ДТП; механизм ДТП, безопасный боковой интервал; столкновение транспортных средств; безопасность дорожного движения; динамический коридор при прямолинейном движении.

К ВОПРОСУ О ПРАВОТВОРЧЕСКОМ ТИПЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАВОСОЗНАНИЯ

Олег Валерьевич Чикалов,

Аннотация. Выделяются характерные структурные и содержательные особенности правотворческого типа профессионального правосознания, устанавливается его связь с правотворческим направлением юридической деятельности.

Ключевые слова: аксиологическая матрица, дефектация, дисфункция, классификация, логическая матрица, правотворческая деятельность, профессиональное правосознание, тип, типология.

РОЛЬ НАДНАЦИОНАЛЬНЫХ ИНСТИТУТОВ В ОРГАНИЗАЦИИ ИНТЕГРАТИВНОГО ПРАВОПОРЯДКА

Оксана Вадимовна Школа,

Аннотация. Рассматриваются вопросы формирования интегративного правопорядка под влиянием мировых интеграционных процессов и роль создаваемых в процессе объединения государств постоянных органов, функционирующих для достижения общих целей. В качестве примера анализируется система наднациональных институтов Европейского союза и их значение в организации интегративного правопорядка объединения.

Ключевые слова: интеграционные процессы, интегративный правопорядок, наднациональные органы, институциональный механизм.

ЭВОЛЮЦИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ПРАВОВОГО СТАТУСА ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В РОССИИ В XX — НАЧАЛЕ XXI В.

Ольга Юрьевна Ганина, Леван Теймуразович Чихладзе, заведующий кафедрой муниципального права Юридического института

Аннотация. Исследуется исторический опыт развития местных органов власти в СССР в XX — начале XXI в. Проанализированы особенности законодательного регулирования местного самоуправления в 1990-х — 2010-х гг. Определены плюсы и минусы функционирования системы органов местного самоуправления, раскрыты шаги по выработке оптимальных механизмов преодоления трудностей на местах. Сделан вывод о действии в России государственной и муниципальной властей, с присущими им специфическими чертами.

Ключевые слова: местные органы власти, Советы депутатов трудящихся, конституционные основы местного самоуправления.

**ПЕРСПЕКТИВЫ ВНЕДРЕНИЯ ИННОВАЦИОННЫХ
ИНТЕРАКТИВНЫХ МЕТОДОВ ОБУЧЕНИЯ
АНТИКОРРУПЦИОННОМУ ПОВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ МВД РФ**

Виталий Викторович Копылов, Елена Андреевна Доценко, Юлия Александровна Брылева,

Аннотация. Рассматриваются перспективы внедрения инновационного интерактивного обучение антикоррупционному поведению руководителей подразделений МВД РФ с использованием пенитенциарных учреждений. Проводится анализ недостатков в организации профессиональной образовательной программы повышения квалификации заместителей руководителей (начальников) территориальных органов МВД России. Анализируются статистические данные Генеральной прокуратуры Российской Федерации в сфере преступлений коррупционной направленности, а также личностные характеристики коррупционера. Рассматриваются проблемы в организации и проведении обучения руководителей подразделений МВД РФ антикоррупционному поведению в рамках реализации дополнительных профессиональных образовательных программ повышения квалификации заместителей руководителей (начальников) территориальных органов МВД России и предлагаются практические рекомендации по повышению эффективности проведения занятий по противодействию коррупции среди сотрудников органов внутренних дел РФ.

Ключевые слова: интерактивного обучение, коррупция в органах внутренних дел, обучение антикоррупционному поведению, профессионализм.

О РОЛИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В МЕЖДУНАРОДНОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ПРЕСТУПНОСТИ

Анатолий Юрьевич Олимпиев,

Аннотация. В статье на основе анализа юридической литературы и законодательства об органах внутренних дел Российской Федерации и их роли в международном сотрудничестве по противодействию преступности высказано не-сколько суждений: основное предназначение органов внутренних дел в Российской Федерации — противодействие преступности; принадлежность Российской Федерации к международным организациям предполагает ее участие в противодействии преступности на межгосударственном уровне; недопустимо отождествление противодействия преступности органами внутренних дел внутри государства и на межгосударственном уровне; при регулировании противодействия преступности органами внутренних дел на межгосударственном уровне положения Федерального закона РФ «О полиции» от 28 января 2011 г. имеют меньшую юридическую силу по отношению к международным договорам.

Ключевые слова: Российская Федерация, законодательство, нормативный правовой акт, федеральный закон РФ, Федеральный закон РФ «О полиции» от 28 января 2011 г., правоохранительные органы, органы внутренних дел, преступность, противодействие преступности, международное сотрудничество.

ИДЕНТИФИКАЦИОННЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ АТИПИЧНОГО ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ

Алексей Борисович Опокин, Анатолий Васильевич Зубач, Елена Евгеньевна Томилина,

Аннотация. Рассматриваются вопросы классификации атипичного оружия. Родовые и видовые его признаки. Особенности боеприпасов такого оружия и повреждения от них оставленные на преграде.

Ключевые слова: атипичное оружие, место происхождения, род, вид, групповая принадлежность.

КОНСТИТУЦИЯ РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ: ПОНЯТИЕ И СУЩНОСТЬ

Алексей Михайлович Осавелюк,

Аннотация. На основе анализа научной литературы и нормативного материала показано, что Конституция Российской империи имеет многовековую историю и развивалась эволюционным путем, опираясь на учет воли народа и многовековую религиозную нравственность. Делается вывод о том, что эта конституция имела неписаную форму выражения своего содержания и социальная ее сущность в той или иной степени выражала волю народа.

Ключевые слова: конституция, народная конституция, Российская Империя, сущность конституции, неписаная конституция, писаная конституция, форма конституции.

СУДЕБНАЯ ЗАЩИТА СОЦИАЛЬНЫХ ПРАВ И СВОБОД ЧЕЛОВЕКА И ГРАЖДАНИНА: ВНУТРИГОСУДАРСТВЕННЫЙ И МЕЖДУНАРОДНЫЙ МЕХАНИЗМЫ

Алексей Александрович Ходусов,

Аннотация. Наиболее продуктивным внутригосударственным средством защиты нарушенных прав граждан является их судебная защита. Общий рост числа обращений в суд для защиты социальных прав растет, и судебная система испытывает ряд затруднений ввиду того, что большое разнообразие законодательных и нормативных правовых актов, которые призваны регулировать и приводить в единую систему все основания, виды, формы, размер и порядок предоставления социальных льгот, находятся вне единой системы. Осложняет данный вопрос тот факт, что источники выплат не отражаются в действующем законодательстве; многие акты в сфере защиты социальных прав — противоречивы по своей сути. Нам видится целесообразным и необходимым объединение и систематизация правовых актов в социальной сфере в унифицированный правовой документ — «Социальный кодекс». В данной работе аргументируется, почему не следует объединять в единый конгломерат социальные и экономические права и ошибочно ставить знак равенства между социальными правами и правом на социальное обеспечение. Исследование отечественного законодательства в сфере здравоохранения показывает его соответствие всем положениям Конвенции МОТ № 102 и даже по ряду вопросов (в частности, обеспечения по факту болезни) предоставляет более высокий уровень защиты.

Ключевые слова: социальные права, судебная защита, Социальный кодекс, социальная помощь, Конвенция МОТ.

РОЛЬ ДОКАЗАТЕЛЬСТВ В ДЕЛАХ ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ОТЦОВСТВА: СИСТЕМНОСТЬ ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКИ

Наталья Айдеровна Аблятипова, Нина Викторовна Девятова,

Аннотация. Исследуется судопроизводство по делам об установлении отцовства, изучению доказательств, подтверждающих социальную или генетическую связь ребенка и предполагаемого отца, а также анализу роли каждого вида доказательств в принятии судом решения в этих делах в условиях современной правовой реальности. Сформулированы выводы по вышеуказанным аспектам, основанные на проанализированной судебной практике, выявлены основные позиции судов в принятии решений по делам об установлении отцовства.

Ключевые слова: установление отцовства, доказательства, генетическая экспертиза, предполагаемый отец, судебная практика.

ИСТОРИЧЕСКИЙ АСПЕКТ ПРОЦЕССА КОДИФИКАЦИИ ГРАЖДАНСКОГО ПРАВА В ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАНАХ

Ирина Аркадьевна Горшенева, Наталия Александровна Малышева,

Аннотация. Рассматривается зарубежный исторический опыт, связанный с процессом кодификации гражданского права.

Ключевые слова: кодификация, гражданское право, правовая система, правовые традиции, статут, судебный прецедент.

НОВОЕ В ПРАВОВОМ РЕГУЛИРОВАНИИ НЕПРЕОДОЛИМОЙ СИЛЫ В УСЛОВИЯХ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

Вероника Игоревна Королева,

Аннотация. Анализируются новации в правовом регулировании непреодолимой силы в условиях распространения коронавирусной инфекции. Обращается внимание на необходимость соблюдения при этом действующих норм гражданского законодательства, предметов ведения, предусмотренных Конституцией Российской Федерации.

Ключевые слова: коронавирусная инфекция, непреодолимая сила, режим повышенной готовности, правовое регулирование, обязательства

ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА: ПРОЦЕСС ОБРАЗОВАНИЯ, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, РЕОРГАНИЗАЦИЯ И ЛИКВИДАЦИЯ

Оксана Юрьевна Остапенко, Нил Михайлович Алексей,

Аннотация. Юридические лица являются правовой формой коллективного участия лиц в гражданском обороте и обособления имущества для участия им в гражданском обороте для предпринимательской деятельности. Объектом исследования выступают общественные отношения, возникающие в результате формирования и осуществления деятельности юридического лица. Предмет исследования — процесс образования, реорганизации и ликвидации юридического лица, его ответственность.

Ключевые слова: юридические лица, учредительные документы, ответственность (административная, гражданско-правовая), реорганизация, ликвидация.

НОВОЕ В НАСЛЕДСТВЕННОМ ДОГОВОРНОМ САМОРЕГУЛИРОВАНИИ

Светлана Александровна Устимова, Екатерина Николаевна Рассказова,

Аннотация. Традиционно, граждане России, могли распоряжаться своим имуществом после смерти, почти исключительно путем составления завещания, либо наследование осуществлялось по закону. С 2018 г. российское гражданское законодательство приблизилось к мировой практике, включив указание уже на три вида наследования: 1) по закону, 2) по завещанию и 3) по договору. Наследственный договор призван урегулировать спорные моменты, которые не могли быть упорядочены в рамках существовавших традиционных форм наследования — по закону и по завещанию и может быть представлен в виде двусторонней сделки, по которой на наследников возлагаются обязанности по совершению имущественных или неимущественных действий. Заключение договора, защищая права участников, не ограничивает наследодателя в распоряжении своим имуществом, включая и возможность его отчуждения.

Ключевые слова: наследство, наследственный договор, наследодатель, наследник, завещание.

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ ЛЕГАЛИЗАЦИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ, ПОЛУЧЕННЫХ ПРЕСТУПНЫМ ПУТЕМ, КАК ИНСТРУМЕНТ ФОРМИРОВАНИЯ БАНКОМ РОССИИ НЕГОСУДАРСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ НАЛОГОВОГО КОНТРОЛЯ

Антон Сергеевич Кондукторов,

Аннотация. Исследуется механизм противодействия уклонению от уплаты налогов, выстраиваемый Банком России посредством использования полномочий, предоставленных кредитным организациям Федеральным законом «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».

Ключевые слова: кредитные организации, легализация денежных средств, отказ в совершении операции, Банк России, налоговый контроль.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ ОТДЕЛЬНЫХ ПОПРАВК К КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Юлия Александровна Иванова, Кирилл Евгеньевич Шохов,

Аннотация. Принятие Конституции стало поворотным шагом в новейшей истории России. Основным законом государства был утверждён волей народа, тем самым был сделан решительный выбор в сторону прогрессивного развития государства, и, безусловно, существенного изменения социальных, политических, экономических сфер государственной деятельности. В данной статье рассматривается экологический потенциал отдельных поправок к Конституции РФ, анализируются и комментируются отдельные поправки, рассматривается роль Конституции как природоохранного акта.

Ключевые слова: поправки, Конституция Российской Федерации, экологический потенциал, благоприятная окружающая среда, природопользование, экология, развитие законодательства.

РАЗВИТИЕ УГОЛОВНО-ПРАВОВЫХ НОРМ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАДРУГАТЕЛЬСТВО НАД ТЕЛАМИ УМЕРШИХ И МЕСТАМИ ИХ ЗАХОРОНЕНИЯ В НЕКОДИФИЦИРОВАННЫЙ ПЕРИОД ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ

Экбер Абдулахадович Алимирзаев,

Аннотация. Статья посвящена историко-правовому анализу уголовно-правовых запретов надругательства над телами умерших и местами их захоронения с момента зарождения соответствующих норм и до конца неcodифицированного периода правового регулирования (с момента образования Древнерусского государства до 1845 года). Также автором проводится историко-компаративистский анализ уголовно-правовой охраны общественных отношений в сфере нравственности, связанных с обычаями, традициями, религиозными обрядами погребения, честью умерших, памятью о них, покоем тел и мест захоронения, в неcodифицированный и современный периоды правового регулирования.

Ключевые слова: история, периодизация, надругательство, повреждение, осквернение, уголовно-правовой запрет.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИОННЫМ ПРОЯВЛЕНИЯМ ПРИ ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЯХ В СФЕРЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКУПОК В ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАНАХ И В РОССИИ

Василий Иванович Долинко,

Аннотация. Рассматриваются вопросы противодействия коррупционным проявлениям при злоупотреблениях в сфере государственных закупок в зарубежных странах и в России. Государства всего мира и их правоохранительные органы эффективно противодействуют различного рода коррупционным проявлениям при злоупотреблениях в сфере государственных закупок, защищая бюджетную сферу своих государств от разрушающего воздействия внешних и внутренних угроз и факторов, от опасностей и различного рода негативных вызовов и рисков в области противодействия злоупотреблениям в сфере государственных закупок. Актуальность данной статьи заключается в том, что в ней показан анализ статистических данных опроса населения в разных странах мира за 5 лет по данной тематике (2015–2019 гг.) и указано, что данное направление находится в современном русле мировых тенденций развития уголовно-правового воздействия на современную преступность в области противодействия коррупционным проявлениям при злоупотреблениях в сфере государственных закупок, главенствующую роль в котором выполняют органы государственной власти зарубежных стран и России, а также институты современного гражданского общества, что весьма актуально в настоящий период времени. Оригинальность материала состоит в том, что в настоящий момент времени в России и в зарубежных странах имеется всесторонне качественно разработанная теоретическая база для эффективного формирования системы уголовно-правовых мер противодействия коррупционным проявлениям при злоупотреблениях в сфере государственных закупок, которая законодательно закреплена современной нормативно-правовой базой. Среди государственных органов определены субъекты, деятельность которых направлена на эффективное обеспечение безопасности бюджетной сферы России и зарубежных стран, а также их хозяйствующих субъектов. Вывод статьи заключается в том, что, исходя из обобщенного анализа нормативно-правовой базы Российской Федерации и зарубежных стран, существующих теоретических взглядов и высказанных автором предложений и замечаний, автором предлагается концептуально новый подход к определению уголовно-правовых мер противодействия коррупционным проявлениям при злоупотреблениях в сфере государственных закупок, сущность которого (в обобщенном виде) отражается в положениях настоящей статьи.

Ключевые слова: уголовно-правовая охрана, противодействие коррупции, злоупотребления, сфера государственных закупок, правовое обеспечение, уголовно-правовые меры, внешние и внутренние угрозы и факторы, опасности и риски.

ОБЪЕКТИВНЫЙ И СУБЪЕКТИВНЫЙ ДЕТЕРМИНИЗМ В КОНТЕКСТЕ ТЕОРИИ ПРИЧИННОСТИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Евгений Семенович Жигарев,

Аннотация. Представлено теоретическое исследование сущности объективного и субъективного детерминизма. Первое учение марксизм связал со всеобщей, объективной причинностью, определяющей все явления действительности, включая и человеческие мысли, чувствование, волеизъявления, и в этой связи индивид представлен не свободным, а зависимым от социальной среды.

Философская концепция индетерминизма, наоборот, считает, что в физическом мире имеются также явления, которые невозможно объяснить причинностью, их как бы нет. Индетерминизм, отвергая всеобщий характер объективной причинности, не противоречит концепции субъективного детерминизма, утверждающей свободу воли человека, совершающего преступления по своему произволу. Эта концепция позиционирует побудительные причины (мотивы) как категории психического порядка, а не социального. Тем самым она соответствует истине и поэтому приемлема для современной неидеологизированной криминологии.

Ключевые слова: объективный детерминизм, диалектический материализм, субъективный детерминизм, теории причинности, свобода воли, необходимость, мотивы.

К ВОПРОСУ ОТГРАНИЧЕНИЯ КРАЖ ОТ ИНЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ СОБСТВЕННОСТИ

Николай Григорьевич Кадников, Наталия Анатольевна Карпова,

Аннотация. Рассматриваются проблемы отграничения краж от иных преступлений против собственности. Анализируются критерия отграничения в соответствии с объективными и субъективными признаками состава кражи и иных составов преступлений против собственности. Рассматриваются примеры судебно-следственной практики по разграничению кражи и мошенничества, кражи и присвоения или растраты чужого имущества. Формулируются предложения по более точной квалификации и разграничения указанных преступлений.

Ключевые слова: квалификация краж и иных преступлений против собственности, разграничение кражи и мошенничества, кражи и присвоения или растраты чужого имущества.

К ВОПРОСУ О ПОНЯТИИ И СОДЕРЖАНИИ КОРРУПЦИИ

Николай Александрович Кузьмин,

Аннотация. Статья посвящена исследованию понятия и содержания коррупции» на основе имеющихся взглядов в науке и действующем законодательстве. Это позволило автору выделить основные признаки коррупции и сделать вывод, что сформулированное законодателем легальное определение коррупции подвергается вполне справедливой критике. В связи, с чем содержание коррупции предлагается рассматривать как совокупность проявлений коррупционных правонарушений и коррупционных преступлений, а также коррупционных рисков как условий и обстоятельств, способствующих их совершению.

Ключевые слова: коррупция, коррупционное преступление, коррупционное правонарушение, коррупционные риски, понятие, содержание.

ОЦЕНКА ПРЕСТУПНОСТИ В СФЕРЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Татьяна Витальевна Молчанова,

Аннотация. Продемонстрировано статистическое измерение самых распространённых преступлений, совершаемых в сфере экономической деятельности. Рассматриваются отдельные преступные деяния, которые формируют правоприменительную практику по гл.22 УК РФ. Выдвинуты предположения о причинах увеличения фактов регистрации отдельных форм преступных деяний, в том числе по тем, которые были криминализированы в период 2018 -2019 гг. В содержании статьи так же представлен статистический анализ лиц, совершающих преступления в сфере экономической деятельности. Дана сравнительная характеристика преступлений, зарегистрированных по гл.22 УК РФ и выявленных лиц, по гл.22 УК РФ, установлены видовые расхождения по отдельным преступным деяниям в их количественной оценке.

Ключевые слова: преступления в сфере экономической деятельности, лица, статистическая отчетность, статистический анализ, показатели, факты, увеличение регистрация, выявление, уголовные дела, правоприменительная практика.

КРИМИНАЛИСТИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ЛИДЕРОВ ОРГАНИЗОВАННЫХ ПРЕСТУПНЫХ ФОРМИРОВАНИЙ

Сергей Александрович Потапов

Аннотация. Актуальность статьи обусловлена комплексным исследованием криминалистической характеристики лидеров организованных преступных формирований. Цель статьи — проанализировать криминалистические аспекты характеристики лидеров организованных преступных формирований в целом, а также рассмотреть имеющиеся в ней её проблемные элементы. Реализация поставленной цели достигается использованием законов диалектики, формальной логики и применением общенаучных и частнонаучных методов исследования. В статье используется системный подход в изучении рассматриваемой характеристики. Дается понятие лидера, рассматриваются основные присущие ему качества, при этом делается вывод, что эти качества лидеров ярко проявляются или при неимении вырабатываются в ходе осуществления ими преступной деятельности. Отмечается, что лидеры организованных преступных формирований общеуголовной и экономической направленности имеют разный набор этих качеств. Выделяются признаки, присущие лидерам формирований общеуголовной направленности. Исследуются проблемы уголовно-правового характера, оказывающие негативное воздействие на привлечение их к уголовной ответственности, вносятся конкретные предложения по устранению данных проблем.

Ключевые слова: личность преступника; лидер организованных преступных формирований; организованная преступность; преступная деятельность; направления преступной деятельности.

ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ УГОЛОВНО-ПРАВОВОЙ НОРМЫ О САМОУПРАВСТВЕ В «УЛОЖЕНЧЕСКИЙ» ПЕРИОД

Давид Рамалович Примов,

Аннотация. Рассмотрены особенности развития уголовно-правовой нормы о самоуправстве в течение «уложенческого» периода правового регулирования (в период действия Уложения о наказаниях уголовных и исправительных 1845 г., Устава о наказаниях, налагаемых мировыми судьями 1864 г., Уголовного уложения 1903 г.). На этой основе проведен историко-компаративистский анализ уголовно-правовой охраны общественных отношений в сфере порядка управления в «уложенческий» и современный периоды правового регулирования.

Ключевые слова: самоуправство, самовольные действия, насилие, уголовно-правовой запрет.

ИСТОРИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ И РАЗВИТИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ЗАРУБЕЖНЫХ ГОСУДАРСТВ И МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВЫХ НОРМ О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ ЛЕГАЛИЗАЦИИ (ОТМЫВАНИЮ) ДОХОДОВ, ПОЛУЧЕННЫХ НЕЗАКОННЫМ ПУТЕМ

Андрей Владимирович Староверов,

Аннотация. Раскрывается история возникновения понятия «легализация (отмывание) денег, полученных преступным путем», приводится генезис становления и развития законодательства зарубежных государств и международно-правовых норм о легализации финансовых средств, добытых таким способом.

Ключевые слова: уголовный закон зарубежных государств, легализация (отмывание) доходов, полученных преступным путем, противодействие легализации (отмыванию) денег, полученных преступным путем, международные правовые акты о легализации финансовых средств, полученных незаконным способом, международная целевая группа по борьбе с отмыванием денег.

МЕТАФИЗИЧЕСКИЕ ПРЕДПОСЫЛКИ СТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ КРИМИНОЛОГИИ БУДУЩЕГО

Виктор Николаевич Фадеев,

Аннотация. В статье предлагается выявить и обсудить с криминологической точки зрения метафизические основы развития общества и его будущего, что предполагает весьма значительное преобразование предмета и метода криминологии. Эти новые представления нашей науки могут быть, во-первых, использованы для осмысления прошлого и настоящего, а во-вторых, заложены в общие представления о том, как надо строить будущее общества и страны, чтобы радикально уменьшить его нынешнюю неопределённость и уровень угроз национальной безопасности, а для этого нужны соответствующие логические инструменты.

Ключевые слова: метафизика; материализм; неопределенность; пространство; время; циклическая и дискретная логика; криминологический шаблон.

СОЦИАЛЬНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ УПОТРЕБЛЕНИЯ СПОРТСМЕНАМИ СУБСТАНЦИЙ, ЗАПРЕЩЁННЫХ ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ В СПОРТЕ

Ксения Игоревна Хиневич,

Аннотация. Рассматривается проблема применения спортсменами субстанций, запрещенных для использования в спорте. При этом делается акцент на социальных последствиях данного негативного явления. Подчеркивается проблематика проникновения допинга в детско-юношеский спорт и его последствия для молодежи.

Ключевые слова: употребление спортсменами, субстанции, запрещенные для использования в спорте, социальные последствия допинга.

К ВОПРОСУ ОБ ОТГРАНИЧЕНИИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ, ПРЕДУСМОТРЕННЫХ СТАТЬЕЙ 200.3 УК РФ, ОТ СМЕЖНЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ И АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ **Евгения Сергеевна Юрченкова,**

Аннотация. Рассмотрены признаки элементов состава преступлений, предусмотренных статьей 200.3 УК РФ, способствующие отграничению данной нормы от смежных составов преступлений и административных правонарушений.

Ключевые слова: долевое строительство, привлечение денежных средств, мошенничество, многоквартирные дома, иные объекты недвижимости.

ОТДЕЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УГОЛОВНО-ПРАВОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИИ В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ

Владимир Владимирович Гончар, Наталья Васильевна Михайленко, Юрий Николаевич Анашкин,

Аннотация. Рассматривается необходимость реформирования отдельных норм Уголовного кодекса Российской Федерации в условиях нарастающих процессов цифровизации экономики. На основе проведенного анализа современных положений национального законодательства России разработаны предложения по реформированию некоторых статей Уголовного кодекса, а также предложены отдельные направления совершенствования уголовно-правовой политики. Уделено внимание исследованию стратегии развития информационного общества в Российской Федерации.

Ключевые слова: цифровизация, цифровая экономика, цифровизация экономики, киберпреступления, компьютерные преступления, уголовно-правовые нормы, стратегия, реформирование, уголовная политика.

УКРЕПЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ПОЛИЦЕЙСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА В СВЕТЕ ВЫЗОВОВ И УГРОЗ СО СТОРОНЫ ТРАНСНАЦИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗОВАННОЙ ПРЕСТУПНОСТИ

Юлия Владимировна Пузырева,

Аннотация. В статье проведен анализ актуальных направлений сотрудничества государств-членов Интерпола по противодействию транснациональной организованной преступности в свете обеспечения глобальной системы безопасности, а также рассмотрены вопросы укрепления регионального полицейского партнерства под эгидой Интерпола в соответствии с региональными правоохранными приоритетами и растущими потребностями своих государств-членов.

Ключевые слова: транснациональная организованная преступность, система безопасности, международное полицейское сотрудничество, Интерпол, Европол, Африпол.

ПРОБЛЕМЫ РОСТА ПРЕСТУПНОЙ АКТИВНОСТИ В СРЕДЕ ТРУДОВЫХ МИГРАНТОВ НА ФОНЕ ПАНДЕМИИ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

Яков Михайлович Хаминский,

Аннотация. Рассматриваются вопросы роста преступности в среде мигрантов, вызванной резким ростом безработицы в Российской Федерации на фоне пандемии коронавируса нового типа.

Ключевые слова: трудовая миграция, потребность «заимствованного труда», рост безработицы в среде гастарбайтеров, противоправные действия.

ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ МВД РФ В ПРОТИВОДЕЙСТВИИ ПРЕСТУПЛЕНИЯМ, СВЯЗАННЫМ С ОБОРОТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ И ИХ ПРЕКУРСОРОВ

Александр Леонидович Вострокнутов, Вячеслав Викторович Зыков,

Аннотация. Описаны основные методы организация деятельности и подготовки подразделений специального назначения правоохранительных органов МВД РФ по противодействию преступлениям, связанным с оборотом наркотических средств и их прекурсоров.

Ключевые слова: история, функции и задачи подразделений по противодействию преступлениям, связанным с оборотом наркотических средств и их прекурсоров, подразделения специального назначения «Гром».

НЕКОТОРЫЕ ОСОБЕННОСТИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ, СОВЕРШЕННЫХ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ

Наталья Владимировна Малахова,

Аннотация. Анализируются вопросы, связанные с особенностями рассмотрения дел об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних. Основное внимание уделяется специфике их правового статуса, защите прав и законных интересов при привлечении к административной ответственности.

Ключевые слова: несовершеннолетний гражданин, рассмотрение дела об административном правонарушении, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, профилактика административных правонарушений.

ЭЛЕКТРОННЫЙ ДОКУМЕНТООБОРОТ В ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНАХ: СОСТОЯНИЕ И ПРОБЛЕМЫ ПРАВОВОЙ РЕГЛАМЕНТАЦИИ

Роман Борисович Осокин, Мухарбек Магомедгиреевич Дикажев,

Аннотация. Одним из магистральных направлений современной правовой политики российского государства является «цифровизация» делопроизводства системы правоохранительных органов Российской Федерации, в том числе МВД России. Тем не менее, внедрение инновационных средств электронного документооборота в традиционный порядок осуществления внутри- и межведомственного обмена служебной и процессуальной документацией встречается на практике с видами системных проблем: 1) организационным; 2) технологическим; 3) правовым, преодоление которых требует срочных и решительных мер как со стороны отечественного законодателя, так и со стороны системы российских правоохранительных органов.

Ключевые слова: информационные технологии, электронный документ, электронный документооборот, электронная (цифровая) подпись, управление, правоохранительные органы, органы внутренних дел.

МЕТОДИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ СУДЕБНО-ПОЧЕРКОВЕДЧЕСКОЙ ИДЕНТИФИКАЦИОННОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ КИТАЙСКИХ ИЕРОГЛИФИЧЕСКИХ РУКОПИСЕЙ: ВОЗМОЖНОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ КОМПЛЕКСНОГО ПОДХОДА

Станислав Михайлович Бобовкин, Павел Алексеевич Четверкин,

Аннотация. Освещаются особенности применения комплексного подхода при судебно-почерковедческом исследовании китайских иероглифических рукописей. Предложен алгоритм действий эксперта(ов) при производстве соответствующей экспертизы. На основании экспертно-криминалистической практики обосновывается потребность участия лингвиста на этапе назначения и производства экспертизы.

Ключевые слова: почерковедческая экспертиза; методика исследования; идентификация исполнителя; китайские рукописи; иероглифы; комплексный подход.

К ВОПРОСУ О ФАКТОРАХ ОБЪЕКТИВНОГО ХАРАКТЕРА, ВЛИЯЮЩИХ НА ФОРМИРОВАНИЕ ДВИГАТЕЛЬНОГО НАВЫКА ПИСЬМА

Роза Ватановна Бондаренко, Любовь Юрьевна Захарова,

Аннотация. Рассматриваются исследования, связанные с формированием письменного-двигательного навыка и методами обучения письму в начальных классах.

Ключевые слова: письмо, почерк, письменно-двигательный навык, функционально-динамический комплекс, факторы объективного характера, методика обучения письму.

К ВОПРОСУ О СОВРЕМЕННЫХ ВОЗМОЖНОСТЯХ ИССЛЕДОВАНИЯ ОБЪЕКТОВ СУДЕБНО-ПОЧЕРКОВЕДЧЕСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ

Анастасия Николаевна Охлупина,

Аннотация. Рассматривается вопрос применения интеллектуальных систем, изучаемых под эгидой искусственного интеллекта, в целях оптимизации проведения судебно-почерковедческих исследований и получения новых исследовательских данных в этой области. Делается акцент на популярность темы развития продуктов искусственного интеллекта в нашей стране сегодня. Описываются некоторые уже полученные результаты, имеющиеся в почерковедении в этом направлении исследований. Затрагивается проблема наличия некоего психологического барьера, связанного со сложностями принятия человеком в целом новой сложной информации. Обосновывается необходимость продолжения исследовательской работы в данном направлении.

Ключевые слова: искусственный интеллект, интеллектуальные системы, судебная экспертиза, судебно-почерковедческая экспертиза, ДСМ-метод.

ОСОБЕННОСТИ ОЦЕНКИ ЗАКЛЮЧЕНИЙ ПОВТОРНЫХ ЭКСПЕРТИЗ ДОКУМЕНТОВ

Виктор Васильевич Пономарев, Игорь Николаевич Усков,

Аннотация. В настоящей статье изложена информация о особенностях оценки заключений экспертов, составляемых по итогам производства повторных экспертиз документов. Рассмотрены проблемы: связанные с правовым регулированием данной сферы деятельности, определения значимости оснований назначения повторных экспертиз документов, оценки обоснованности выводов в экспертных исследованиях документов, установления причин расхождения в выводах первичной и повторной экспертиз.

Ключевые слова: повторная экспертиза, исследование документов, субъекты оценивания, основания назначения, методические особенности, принятие решения, рецензирование заключений эксперта, заключение специалиста о рецензировании, приобщение к материалам дела.

КРИМИНАЛИСТИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРЕСТУПНОГО БАНКРОТСТВА

Георгий Игоревич Сафонов,

Аннотация. Анализируются основные элементы криминалистической характеристики криминальных банкротств. Значение криминалистической характеристики криминальных банкротств заключается в том, что ее правильное понимание и применение способствует верному определению вектора расследования конкретного преступления. Это объясняется тем, что для целей расследования преступлений в сфере криминального банкротства важно правильно определить все значимые элементы, входящие в структуру криминалистической характеристики.

Ключевые слова: криминальное банкротство, криминалистическая характеристика, экономическая безопасность, несостоятельность, элементы.

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ДАКТИЛОСКОПИЧЕСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ВЬЕТНАМ

Фан Тхань Донг,

Аннотация. Рассмотрено современное состояние производства дактилоскопических экспертиз в Социалистической Республике Вьетнам. Проведенный анализ экспертной практики позволил автору выявить основные актуальные проблемы, имеющие место при изъятии следов рук с мест происшествий и производстве дактилоскопических экспертиз в экспертно-криминалистических учреждениях. Сравнительным анализом применяемых методик для производства дактилоскопических экспертиз в Социалистической Республике Вьетнам и Российской Федерации выявлены некоторые особенности, на основе которых автором предлагаются рекомендации, направленные на улучшение качества и эффективности производства этих экспертиз в Социалистической Республике Вьетнам.

Ключевые слова: дактилоскопия, специальные знания, папиллярные узоры, пригодность для идентификации, идентификационные и диагностические задачи, диагностика, экспертно-криминалистические учреждения.

ЦИФРОВИЗАЦИЯ РЫНКА ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ

Елена Валерьевна Булгакова, Владимир Геннадьевич Булгаков, Павел Романович Крупкин,

Аннотация. Приводится анализ методов и средств предоставления юридических услуг в условиях глобальной цифровизации. Предлагаются готовые решения по удаленной работе юриста, исследуются преимущества и недостатки предоставления юридических услуг в новом формате. Глубокий анализ зарубежного опыта перехода самозанятых юристов на цифровые платформы, предоставляющие широкие возможности удаленной работы, позволяют внедрить эти технологии на отечественном рынке юридических услуг. Авторы статьи предлагают модель цифровой нейро-смарт платформы для оказания юридических услуг, которая обеспечит работой юристов в условиях распространения коронавирусной инфекции. Представляется, что наиболее востребованной указанная платформа будет для юристов с ограниченными возможностями, а также для начинающих юристов, которые делают свои первые шаги в профессии. Авторы рассматривают создание цифровой нейро-смарт платформы для юристов-фрилансеров, в качестве элемента системы киберправосудия в России.

Ключевые слова: цифровые технологии, большие данные, искусственный интеллект, облачные вычисления, нейротехнологии, смарт-контракт, фриланс, киберправосудие.

К ВОПРОСУ ОБ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Венера Наимовна Амельчакова, Галина Николаевна Сулова,

Аннотация. Рассматриваются вопросы совершенствования деятельности органов внутренних дел на современном этапе их реформирования.

Ключевые слова: органы внутренних дел, полиция, реформирование.

НЕКОТОРЫЕ МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ БАЗОВЫХ ЭЛЕМЕНТОВ СОВРЕМЕННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ УПРАВЛЕНЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Наталья Михайловна Дубинина, Владимир Валерьевич Бубнов,

Аннотация. В настоящей статье обсуждаются некоторые методологические вопросы использования информационных технологий в совершенствовании управленческой деятельности органов внутренних дел. Даются характеристики понятий: управленческая деятельность, информационные технологии управления, информационные системы управления.

Ключевые слова: управленческая деятельность, информационные технологии управления, информационные системы управления.

ОСОБЕННОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАРОДНЫХ ДРУЖИН И ВНЕШТАТНЫХ СОТРУДНИКОВ ПОЛИЦИИ В ОХРАНЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Светлана Викторовна Калинина,

Аннотация. Происходящие в нашем обществе социально-экономические и политические преобразования позволили по-новому взглянуть на роль граждан в охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности. В статье раскрываются вопросы организационно-правовых основ деятельности полиции по привлечению граждан к участию в охране общественного порядка в рамках реализации Федерального закона от 02 апреля 2014 г. № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка». На основе системного подхода, а также всестороннего анализа нормативных правовых актов и правоприменительной практики предпринята попытка подготовить структурированную информацию, определяющую правовые и организационные основы взаимодействия полиции с народными дружинами и внештатными сотрудниками полиции в охране общественного порядка.

Ключевые слова: народные дружины, внештатные сотрудники полиции, взаимодействие, общественный порядок, пресечение правонарушений.

КОЛЛИЗИИ СУБИНСТИТУТА АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ СОБСТВЕННИКОВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Валерий Романович Кисин, Газиявдибир Хадисович Хадисов,

Аннотация. Анализируется система норм административно-деликтного законодательства, регламентирующих административную ответственность собственников транспортных средств, их несоответствие сформировавшимся в юридической науке и закрепленным в ряде норм КоАП РФ представлениям об основаниях, принципах и субъектах административной ответственности; отмечается противоправное распространение их действия на новые области право-применения; предлагается схема изменения этого субинститута административной ответственности.

Ключевые слова: административная ответственность, административные наказания, собственник транспортного средства, объективное вменение, вина.

ОЦЕНКА ГРАЖДАНАМИ КАЧЕСТВА ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ ПО ВОПРОСАМ МИГРАЦИИ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОРГАНОВ МВД РОССИИ

Алексей Владимирович Константинов,

Аннотация. Рассматриваются актуальные вопросы оценки гражданами качества предоставляемых подразделениями по вопросам миграции территориальных органов МВД России государственных услуг, а также эффективности деятельности руководителей и применение результатов указанной оценки как основания для принятия решений о досрочном прекращении исполнения должностных обязанностей.

Ключевые слова: миграция, государственная услуга, оценка качества, подразделения по вопросам миграции.

«УТРАТА ДОВЕРИЯ» КАК ПРАВОВАЯ КАТЕГОРИЯ

Станислав Станиславович Кочетков,

Аннотация. В настоящей статье производится анализ основания увольнения сотрудников полиции в связи с утратой доверия. Представлены основные идеи наиболее ярких представителей, которые в своих работах формировали данную область научного знания и рассматривали проблемные вопросы. Автором так же обозначен наиболее острая проблема применения указанного правового аспекта для расторжения контракта и увольнения сотрудников.

Ключевые слова: доверие, утрата доверия, увольнение в связи с утратой доверия, сотрудник полиции, государственные служащие.

ВРЕМЕННОЕ ИЗЪЯТИЕ ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА КАК ВОЗМОЖНАЯ МЕРА УСИЛЕНИЯ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ В СВЕТЕ РЕАЛИЗАЦИИ ЗАДАЧ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА «БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ»

Владислав Александрович Лохбаум,

Аннотация. В статье рассматривается возможность закрепления в законодательстве и применения такой меры усиления административной ответственности, как временное изъятие транспортного средства, принадлежащего право-нарушителю на праве собственности, за наиболее серьезные правонарушения в области дорожного движения в целях кардинального сокращения таких правонарушений, а также снижения числа серьезных дорожно-транспортных происшествий, вызванных такими правонарушениями в свете реализации задач Федерального проекта «Безопасность дорожного движения».

Ключевые слова: административная ответственность, административное правонарушение в области дорожного движения, дорожное движение, участники дорожного движения, безопасность дорожного движения, дорожно-транспортные происшествия, профилактика дорожно-транспортных происшествий, транспортное средство, временное изъятие, конфискация.

ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ПОЛЬЗОВАНИЯ УСТРОЙСТВОМ МОБИЛЬНОЙ СВЯЗИ ВОДИТЕЛЕМ ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА

Сергей Александрович Сойников,

Аннотация. Рассматриваются правовые основы пользования устройством мобильной связи водителем транспортного средства. Сформулированы предложения, направленные на совершенствование отношений в данной сфере.

Ключевые слова: водитель транспортного средства, ответственность, телефон, смартфон, устройство мобильной связи.

ОСОБЕННОСТИ РЕГУЛИРОВАНИЯ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И ГРАЖДАНСКО- ПАТРИОТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ НА ПРИМЕРЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО ИСТОРИКО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»

Екатерина Александровна Соломатина, Екатерина Кирилловна Шершакова,

Аннотация. Взаимодействие гражданско-патриотических движений с государственными органами в Российской Федерации имеет свои особенности. Авторы показывают их на примере организации и развития деятельности межрегионального историко-патриотического общественного движения «Бессмертный полк».

Ключевые слова: гражданско-патриотическое движение, государственное регулирование общественных организаций, «Бессмертный полк», «Бессмертный полк России», особенности деятельности «Бессмертного полка».

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ПОЛИЦИИ С ИНСТИТУТАМИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

Инна Викторовна Федорова,

Аннотация. Рассматриваются актуальные проблемы по взаимодействию полиции с институтами гражданского общества, а также возможные пути решения проблем на современном этапе развития государства.

Ключевые слова: полиция; институты гражданского общества; нормативные правовые акты; направления, задачи, взаимодействие.

ЦИФРОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В СФЕРЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ

Диана Николаевна Шурухнова,

Аннотация. Определяются направления воздействия цифровых технологий на законодательство об административных правонарушениях. Устанавливается, что происходит поэтапная модернизация указанного законодательства. Исследуются предпосылки для создания электронного производства по делам об административных правонарушениях.

Ключевые слова: цифровые технологии; законодательство об административных правонарушениях; специальные технические средства фиксации административных правонарушений; электронный документ; электронное производство по делам об административных правонарушениях.

СТАТИСТИЧЕСКИЙ МОНИТОРИНГ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ПЛАНОВО-ФИНАНСОВЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ БЮДЖЕТНЫХ И КОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ИНТЕРЕСАХ ПРОЕКТНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Елизавета Николаевна Катасонова,

Аннотация. Рассмотрены вопросы необходимости внедрения проектного управления в бюджетных организациях, осуществляющих выполнение контрольных точек проектов. Сформулированы новые подходы к формированию в бюджетных организациях проектных подразделений, в том числе: предложены цель, задачи, функционал, а также примерный кадровый состав таких отделов. Отмечено, что в обязанности проектных управляющих должен быть включен, проводимый на основе статистических данных, мониторинг временных издержек на реализацию проекта. Наряду с диаграммой Гантта предложено использование дополнительных графических способов анализа статистической информации о ходе реализации проекта.

Ключевые слова: проектное управление, проект, проектное подразделение, статистический анализ, диаграмма Гантта, федеральная программа, национальная программа.

ФЕНОМЕН БЕДНОСТИ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ КАК УГРОЗА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СТАБИЛЬНОСТИ

Николай Пиманович Купрещенко,

Аннотация. Рассматривается феномен бедности в современной России и ее влияние на социально-экономическую стабильность. Воздействие бедности на различные стороны жизни общества, причины угроз экономической безопасности государства. Зависимость потребления от уровня доходов населения. Количество жителей России с денежными доходами, ниже прожиточного минимума.

Ключевые слова: бедность, угрозы, социально-экономическая стабильность, доходы, прожиточный минимум, уровень доходов, средний класс.

СТАТИСТИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА ВЛИЯНИЯ ВСЕМИРНОЙ ПАНДЕМИИ НА БАНКРОТСТВА И МАНИПУЛЯЦИИ С СОБСТВЕННОСТЬЮ И ФИНАНСАМИ ОРГАНИЗАЦИЙ

Андрей Евгеньевич Ляпин,

Аннотация. Экономическая нестабильность, мировая пандемия COVID-19, «нефтяная война» развязанная между Россией и Саудовской Аравией, а как следствие падение цены на нефть и скачкообразный рост курса рубля, введение режима повышенной готовности в городах, спад деловой активности в России ведет к тому, что с каждым днем все больше и больше компаний и граждан нашей страны сталкиваются с проблемой неисполнения обязательств перед кредиторами. Все эти факторы являются предпосылкой роста количества банкротств, как у организаций, так и у физических лиц.

Ключевые слова: динамика банкротства, банкротство юридических лиц, пандемия, причины банкротства, банкрот, пандемия коронавируса COVID-19, экономический кризис.

ОСОБЕННОСТИ АУДИТА ПРОЧИХ РАСЧЕТОВ С ДЕБИТОРАМИ В КАЗЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Елена Анатольевна Сафохина,

Аннотация. Рассматриваются особенности осуществления внутреннего финансового аудита получателями бюджетных средств в части прочих расчетов с дебиторами. Определены основные направления и комплексы аудита в данной сфере. Обобщены основные нарушения в учете прочих расчетов с дебиторами в казенных учреждениях.

Ключевые слова: внутренний финансовый аудит, казенные учреждения, учет прочих расчетов с дебиторами, нарушения.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ НЕРАВЕНСТВО НАСЕЛЕНИЯ РОССИИ

Нелли Викторовна Цхададзе,

Аннотация. Рассмотрены оценка и анализ социально-экономической дифференциации и уровня благосостояния населения России. Исследованы проблемы бедности как следствия неравномерного распределения доходов и общественных благ среди населения. Все более важным становится поиск новой концепции социально-экономического развития Российской Федерации, которая сократит социально-экономическое расслоение общества и обеспечит устойчивые темпы экономического роста.

Ключевые слова: благосостояние населения, дифференциация доходов, бедность, распределение денежных доходов, социально-экономическое неравенство населения.

ФЕНОМЕН СОЦИАЛЬНОГО Я СУБЪЕКТОВ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ И ПРАКТИКА ИССЛЕДОВАНИЯ

Валерий Сергеевич Агапов, Вячеслав Лазаревич Цветков, Татьяна Александровна Хрусталева,

Аннотация. Рассмотрены методологические проблемы практики исследований феномена социального Я субъектов правоохранительной деятельности; дано определение социального Я; обобщены позиции ученых о структуре и функциях изучаемого феномена; разработана теоретическая модель структуры социального Я субъектов; представлены результаты эмпирического исследования структурных особенностей социального Я курсантов образовательных организаций МВД России как субъектов правоохранительной деятельности.

Ключевые слова: субъект правоохранительной деятельности, субъектность, Я, социальное самосознание, социальное Я, социальная реализация, структурные особенности, коллективность Я, межличностные отношения.

ВЗАИМОСВЯЗЬ НАПРАВЛЕННОСТИ ЛИЧНОСТИ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ ПРОФЕССИИ СОТРУДНИКОВ ПОЛИЦИИ

Валерия Николаевна Дружинина,

Аннотация. Раскрывается теоретический анализ заявленной темы в психологической науке. Представлены основные идеи наиболее ярких представителей, которые в своих работах формировали данную область научного знания и рассматривали проблемные вопросы. Приводятся результаты эмпирического исследования, целью которого заключается в выявлении направленности личности сотрудников и установлении факторов привлекательности профессии, в зависимости от стажа службы.

Ключевые слова: направленность личности, профессиональная направленность, профессиональное самоопределение, привлекательность профессии, сотрудник полиции.

ПРОФАЙЛИНГ КАК МЕТОД РАЗОБЛАЧЕНИЯ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ НАМЕРЕНИЙ ЧЕЛОВЕКА

Владимир Федорович Родин, Наталья Николаевна Красноштанова,

Аннотация. Рассматриваются приемы, способы разоблачения террористических намерений преступников, а также сформулированы некоторые правила профайлинга.

Ключевые слова: терроризм, профайлинг, профайлер, визуальная диагностика, профессиональное наблюдение.

МЕТОДЫ ПРОГНОЗИРОВАНИЯ ПРОТИВОПРАВНОГО ПОВЕДЕНИЯ СОТРУДНИКА ПОЛИЦИИ (ПСИХОЛОГО-КРИМИНОЛОГИЧЕСКИЙ АСПЕКТ)

Елена Викторовна Светлакова,

Аннотация. Анализируются вопросы прогнозирования противоправного поведения сотрудников органов внутренних дел. Рассматривается сущность применения прогностических методов при анализе вероятности проявления в поведении сотрудника полиции противоправных действий. Описаны основные методы прогнозирования противоправного поведения: экстраполяция, экспертная оценка и моделирование. На основании предложенных в криминалистической науке данных, разработана схема психологического прогнозирования противозаконного поведения сотрудника с применением метода моделирования.

Ключевые слова: прогноз, прогнозирование, методы прогнозирования, экстраполяция, экспертная оценка, моделирование.